Zajecia 4

Cele zajec:
* ¢wiczenie w poshugiwaniu sig tablicami wielowymiarowymi
* ¢wiczenie w uktadaniu algorytmow dzialania
* czytelne 1 poprawne zapisywanie kodu programu

Dos¢ czgsto w programowaniu zachodzi konieczno$¢ stosowania tablic dwuwymiarowych. Tablicg
dwuwymiarowa mozna traktowac¢ jako tabele o okreslonej ilosci wierszy i kolumn. Proszg rozwazy¢
nast¢pujacy przyktad: mamy dany rozktad pociagéw na jednej trasie, jest on zapisany w nastepujacy
Sposob:

Pociag numer — | 0 1 2 3 4 5

Stacjanr |

7 6 8 6 7 6

21 19 22 20 21 20
33 30 34 29 32 30
40 39 41 39 40 42
55 50 55 52 54 54
67 61 66 64 67 65
81 76 80 79 82 83
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W poszczegolnych komoérkach zapisany jest czas w minutach dotarcia do odpowiedniej stacji, dla
pociagu o okre§lonym numerze. Na przyktad: pociag numer 2 przybywa do stacji numer 3 po 41
minutach.
Zadania:
1) zadeklarowac taka tablice
2) wyswietli¢ ja na ekranie (niestety, trzeba to zrobi¢ korzystajac z petli, inaczej si¢ nie da)
3) napisac¢ funkcje, ktora oblicza czas przejazdu pociagéw miedzy stacjami
o funkcja dostaje w wywotaniu tablicg¢ oraz numery dwoch stacji, a zwraca czas podrozy
pomigdzy nimi
4) napisa¢ funkcje, ktora oblicza godziny przyjazdéw pociagu na odpowiednie stacje
o funkcja dostaje w wywotaniu numer pociagu i godzing jego odjazdu ze stacji poczatkowej
oraz numer stacji docelowej, a zwraca godzing przybycia na stacj¢ docelowa
5) napisa¢ funkcje, ktora znajduje najszybszy pociag jadacy miedzy zadanymi stacjami
6) napisa¢ funkcjg, ktora znajduje najkrotszy przejazd migdzy stacjami dla wszystkich pociagow

int tabelka[3][3]1={1,2,3,4,5,6,7,8,9};
//powoduje deklaracje nastepujgace] tabelki:

112 |3
4 |5 |6
7 18 19

Aby wyswietli¢ zawarto$¢ calej tabeli nalezy wyswietli¢ warto$¢ kazdej pojedynczej komorki. W tym
celu nalezy uzy¢ dwoch petli (jedna w drugiej). Jedna bedzie odpowiadata za zmiang kolejnych wierszy,
druga za zmiang kolumn. Najlepiej zrobi¢ to korzystajac z petli ,,for”



Ponizej przyklad jak zdefiniowa¢ funkcjg, ktora dostaje w wywotaniu trzy parametry, a pierwszy z nich
jest referencja do tablicy:

float oblicz_czas_p(int* rozklad, int stacja_a, int stacja_b)

{

//nazwa rozklad odnosi sie tutaj do tablicy z rozkladem jazdy
//tutaj nalezy napisa¢ co funkcja ma zrobié¢, a nastepnie za pomoca
sreturn ()” zwrdcic¢ odpowiednig wielkosé

}

Proszg o doprowadzenie programu do porzadku — bedg cheiat go oceni¢ pod koniec zajgé. Kod powinien
by¢ czytelny, w odpowiednich miejscach komentarze — tak aby byto jasne co si¢ w ktorym miejscu
dzieje.

Powodzenia!



